





"मुझे अखबार निकालने दो तो मैं इस बात की परवाह नहीं करता कि कौन धर्म का नियामक है और कौन कानून का निर्माता"-वेडेल फिलिपा

# भारतीय बस्ती

बस्ती 6 जुलाई 2024 शनिवार

## सम्पादकीय

### हेमन्त सोरेन की वापसी

जैसी कि संभावना जताई जा रही थी, जेल से बाहर आने के कुछ ही दिनों बाद जेएमएम नेता हेमन्त सोरेन के दोबारा मुख्यमंत्री बनने का रास्ता साफ हो गया। बुधवार को चंपई सोरेन के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद जिस जदवबाजी में उन्होंने गुरुवार को शपथ ग्रहण किया, उसे सामान्य नहीं कहा जाएगा। हेमन्त सोरेन ही नहीं, जेएमएम का भी कहना है कि उन्हें राजनीतिक कारणों से फंसाया गया है और यह कि लोकसभा चुनावों से ऐन पहले झारखंड के मुख्यमंत्री पद पर बैठे व्यक्ति को गिरफ्तार करके जेल भेजने की जिद के पीछे मंशा यही थी कि राज्य में और विपक्षी गठबंधन इण्डिया को ज्यादा सीटें न मिल सकें। अब जब हाईकोर्ट के आदेश से हेमन्त सोरेन जेल से बाहर आ गए हैं तो पार्टी, गठबंधन और सरकार उनके योग्य तथा सक्षम नेतृत्व से क्यों निश्चित रहें।

दिव्यकत यह है कि कुछ ऐसे सवाल और मुद्दे भी इस मामले से जुड़े हैं जिन्हें फिलवत जेएमएम और इण्डिया के नेता अनदेखा कर रहे हैं। एक बड़ा सवाल तो यही है कि क्या एक खास प्रकार से बाहर के लोगों का स्थान जेएमएम में 'फिलर' जैसा ही है कि जब जरूरत हो वे किसी का स्थान भरने आ जाएं और फिर जरूरत पूरी होते ही हटा दिए जाएं। जाहिर है, विपक्ष इसे मुद्दा बनाएगा, बल्कि बनाना शुरू कर दिया है। आने वाले विधानसभा चुनावों में इस सवाल की असरदार काट तैयार करना श्रद्धालु के लिए बड़ी चुनौती साबित हो सकता है।

हेमन्त सोरेन पर लगे आरोपों को लेकर चाहे कुछ भी कहा जाए, यह एक तथ्य है कि देश की एक राष्ट्रीय जांच एजेंसी उनके खिलाफ भ्रष्टाचार के मामलों की जांच कर रही है, जिसका झूठ-सच सामने आना अभी बाकी है। हेमन्त सोरेन अभी जमानत पर बाहर आए हैं। खबर बताती है कि ईडी उन्हें मिली जमानत को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती देने की सोच रही है। ऐसे में क्या गारंटी है कि सुप्रीम कोर्ट से फंसला उनके खिलाफ नहीं आएगा और दोबारा उनके जेल जाने की स्थिति पैदा नहीं होगी?

सबसे ऊपर है राजनीतिक जवाबदेही का मुद्दा। हेमन्त सोरेन पर ईडी द्वारा लगाए गए आरोपों की सचाई चाहे जो भी हो, इससे इनकार नहीं किया जा सकता कि यह एक राजनीतिक मामला भी है। जो व्यक्ति राज्य के मरदाताओं द्वारा चुनी गई सरकार का नेतृत्व कर रहा था, उस पर एक राष्ट्रीय एजेंसी ने गंभीर आरोप लगाए। ऐसे में विधानसभा चुनावों से ठीक पहले जमानत पर छूटते ही दोबारा पद पर बैठने के बजाय वह पहले लोगों का फिर से विश्वास हासिल करने पर ध्यान देते, तो न केवल अपना कद ऊंचा करते बल्कि लोकतांत्रिक मूल्यों को भी नई ऊंचाई देते।

हेमन्त सोरेन की जेल से वापसी के एक सप्ताह के भीतर घटनाक्रम कुछ इस कदर बदला कि वे सीएम की कुर्सी संभालने के साथ-साथ अपनी रीं में पूरी तरह वापस लौट आए हैं। इससे उनके दल के साथ-साथ गठबंधन के अन्य सहयोगी दलों में भी उत्साह है। गठबंधन के विधायकों की संयुक्त बैठक में कांग्रेस ने आम सहमति बनाने से लेकर राजमंत्र जाकार सरकार बनाने का दावा पेश करने में हेमन्त सोरेन का सहायता तो इसकी बड़ी वजह यह है कि विधानसभा चुनाव में सत्ता में वापस लौटने का दावा है। हेमन्त सोरेन के समक्ष कोई चुनौती नहीं है। गठबंधन पिछले विधानसभा चुनाव की तरह उनके चेहरे को आगे कर ही चुनाव लड़ेगा। उनके फिर से सत्ता संभालने से कांग्रेस में उत्साह की बड़ी वजह लोकसभा चुनाव का परिणाम है। कांग्रेस डबल हो गई, जबकि झामुमो के हिस्से में भी तीन सीटें आईं। सभी पांच आदिवासी सुरक्षित सीटों पर कब्जे की एक बड़ी वजह हेमन्त सोरेन के जेल जाने से पैदा हुई सहानुभूति को भी माना जा रहा है। ऐसे में हेमन्त सोरेन की मौजूदगी आगामी विधानसभा चुनाव में गठबंधन के दलों के लिए लाभकारी सिद्ध हो सकती है। सत्ता हस्तांतरण के भी कांग्रेसी रिश्तेदार इसी कारण दिखी। प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर यहां जमे रहे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर भी हर कदम पर हेमन्त सोरेन के साथ दिखे। यह भी उल्लेखनीय है कि भाजपा के शीर्ष नेतृत्व ने आगामी विधानसभा चुनाव के लिए अपने दो कद्दावर नेताओं शिवराज सिंह चौहान और हिमंता बिस्वा सरमा को जिम्मा सौंपकर गठबंधन को सतर्क कर दिया है। दोनों ने यहां जमीनी स्तर पर काम भी आरंभ कर दिया है। ऐसे में गठबंधन में हेमन्त सोरेन के फिर सत्ता संभालकर पूरी तरह एक्शन में आने से गठबंधन में नए उत्साह का संचार हुआ है। यह इतना महत्वपूर्ण होगा कि इण्डिया गठबंधन झारखण्ड में कितना सफल हो पायेगी।

# विपक्ष के कर्तव्य और लोकतंत्र की मजबूती



### -शिवनाथ सचदेव-

अखिरकार लोकसभा में विपक्ष के नेता की आवाज सुनाई दे गयी। ऐसा नहीं है कि राहुल गांधी पहले संसद में बोले नहीं, पर तब वह कांग्रेस के एक नेता के रूप में ही बोले थे, पर अब उनकी आवाज पूरे विपक्ष की आवाज मानी जायेगी और जैसा कि प्रधानमंत्री ने कहा है, 'लोकतांत्रिक परंपराओं का काकाजा है कि वे नेता प्रतिपक्ष की बात ध्यान से सुनें', सोमवार को लोकसभा में दिये गये राहुल गांधी के भाषण को इस दृष्टि से देखा-सुना जायेगा। पिछले दस साल में हमारी लोकसभा में प्रतिपक्ष तो था पर नियमों के अनुसार नेता प्रतिपक्ष किसी को नहीं चुना जा सकता था। चुनावों में भाजपा का मिलता मिलता इतनी भारी धी कि विपक्ष की आवाज दब-सी गयी थी। इस बार ऐसा नहीं है। इस बार मरदाता ने भाजपा को सदन में सबसे बड़ा दल तो बना है, पर उसे इतनी ताकत नहीं दी कि वह अपनी मनमानी कर सके।

आज देश में एक मिली-जुली सरकार है। वैसाखियों के सहारे चल रही है भाजपा के नेतृत्व वाली सरकार। भाजपा को सबसे बड़े दल के रूप में चुनने वाले मरदाता ने कांग्रेस को इतनी सीटें दे दी हैं कि

उसका नेता सदन में प्रतिपक्ष के तौर के रूप में काम कर सके। सत्ताकूट पक्ष और विपक्ष का यह संतुलन जनतंत्र को मजबूत बनाने वाला है। उम्मीद की जानी चाहिए कि भाजपा का नेतृत्व स्थिति को समझते हुए जनतांत्रिक मर्यादों के अनुरूप काम करेगी और विपक्ष से भी यही उम्मीद की जाती है कि वह सरकारसमक भूमिका निभायेगा। संसद के दोनों सदन में राष्ट्रपति के अभिवाेषण पर धन्यवाद प्रस्ताव के संदर्भ में हुई बहस से देश को ऐसी ही उम्मीद रहस्य है। चूंकि लोकसभा में दस साल बाद कोई नेता प्रतिपक्ष नहीं है इसलिए वह उत्सुकता होनी स्वाभाविक थी कि राहुल गांधी सदन में क्या और कैसे कहते हैं। नेता प्रतिपक्ष ने अपनी बात लगभग सी मिनिट में पूरी की और ऐसे अनेक मुद्दे उठाये जो मरदाता को सीधा प्रभावित करते हैं। नेता

प्रतिपक्ष के रूप में उन्होंने जिस तरह से अपनी बात रखी उसने बड़ों को प्रभावित किया होगा। यह कदाई जरूरी नहीं है कि उनकी बातों से संसदतन हुआ ही जाये, पर इतना तो स्वीकारना ही होगा कि राहुल गांधी ने अपनी बात मजबूती से देश के सामने रखी है और जो मुद्दे उन्होंने उठाये हैं वह सत्ताकूट गठबंधन को बेचैन करने वाले हैं। यह बात अपने आप में कम महत्वपूर्ण नहीं है कि राहुल गांधी के वक्तव्य के दौरान प्रधानमंत्री और गृहमंत्री समेत छह केंद्रीय मंत्रियों को खड़े होकर प्रतिवाद करने के लिए बाध्य होना पड़ा।

यही नहीं, गृहमंत्री ने तो स्वीकर महोदय से यह कहना भी जरूरी समझा कि वे विपक्ष के प्रति अधिक उदार हो रहे हैं। यह भी मंग की जा रही है कि नेता प्रतिपक्ष के भाषण में कही गयी बातों को सत्यपति करायें

को जैसे कुछ कहने का आभार मिल गया। गृहमंत्री ने तो इस कथन के लिए राहुल गांधी से क्षमा मांगने के लिए भी कहा। निश्चित रूप से यह मुद्दा आने वाले कुछ दिन तक हमारी राजनीति पर छाया रहेगा, पर यह कहकर कि प्रधानमंत्री मेदी या भाजपा या संघ ही हिंदू नहीं हैं, नेता प्रतिपक्ष ने अपने कथन को स्पष्ट करने की कोशिश की थी। राहुल गांधी ने कहा, हमारे सभी महापुरुषों ने अहिंसक और मृत्यु होने की बात कही है पर आज जो स्वयं को हिंदू कहते हैं वे हिंसा, घृणा संस्कृति की बात ही करते हैं। आप हिंदू हो ही नहीं सकते! हिंदुत्व का टका लेने वालों को भला यह बात कैसे स्वीकार हो सकती है, शोर मचाना तो स्वाभाविक है। शो तो इस बात पर भी मंदा कि नेता प्रतिपक्ष धार्मिक आदि के विना लेकर क्यों आये?

बहरहाल, नेता प्रतिपक्ष के रूप में राहुल गांधी का यह भाषण हमारी राजनीति में बहुत दिन तक गुंजेगा। भाजपा एक अरसे से, कम से कम पिछले दस साल से, कम से कम कोशिश करती रही है कि राहुल गांधी को राजनीति के लिए अपरिपक्व समझा जाये। पर आज सदन में उन्होंने जिस परिपक्वता का परिचय दिया है वह इस बात का स्पष्ट संकेत है कि वह अब पहले वाले राहुल गांधी नहीं रहे। अपनी भारत छोड़ो यात्राओं के माध्यम से भी वह यह जताने में सफल रहे कि अब जलन-मानस से सीधे जुड़ने की कला सीख चुके हैं। अब नेता प्रतिपक्ष के रूप में उनके इस भाषण ने नई उम्मीद जगायी है। कोई जरूरी नहीं कि उनकी हर बात से सहमत हुआ जाये, पर यह समझना जरूरी है कि उनकी बातों में दम है। अब वह

जाये। नेता प्रतिपक्ष ने अपने भाषण में कोई नया मुद्दा नहीं उठाया था कुल मिलाकर वही बातें की थी जो विपक्ष अरसे से कहता आ रहा है। मसलन, मणिपुर में हुआ घटनाक्रम और प्रधानमंत्री का साल भर तक वहां न जाना, नीट परीक्षा में हुआ घोटाळा, सेना में मर्ती की अनिश्चर योजना, किसानों को न्यूनतम दरों की गारंटी का सवाल, महंगाई और बेरोजगारी जैसे मुद्दों पर पहले भी आरोप लाते रहे हैं।

लेकिन नेता विपक्ष के रूप में राहुल गांधी ने सदन में जिस तरह इन मुद्दों को सामने रखा है वह सत्ताकूट पक्ष को विचलित करने वाला था। लेकिन एक मुद्दा जो सर्वाधिक विवादस्पद हो सकता है, वह धर्म को लेकर था। जब विपक्ष ने यह कहा कि 'स्वयं को हिंदू कहने वाले हैं कि हिंदू की बात करते हैं' तो प्रधानमंत्री समेत समूचे सत्ताकूट पक्ष

# हाथरस के गुनहगारों पर हो कार्रवाई



### -रोहित माहेश्वरी-

उत्तर प्रदेश के हाथरस जिले में कथित भोले बाबा का सत्यम साहितिक मंदिर में तब्दील हो गया। संस्रंगा एक स्वयंभू बाबा का था, जिसके श्रद्धालुओं में मुख्यमंत्री, सांसद, विधायक, अफसर भी शामिल हैं। हाथरस जिले के संस्रंग में तब भगवद मच गई, जब गरीब, आम आदमी, महिलाएं आदि भक्त भोले बाबा के पास घुमा चाहते थे। संस्रंग की मीड में बाबा का आशीर्वाद लेने की होड लगी थी। वह होड ही भगवद मच में तब्दील हो गई। वहां कुछ किसानों, गण्डा था, लिहाजा लोग फिसल कर एक के ऊपर एक गिरने लगे। वे आपस में रौं भी रहे थे। मीड में इतनी हलबुझी थी कि लोगों ने इतनाली को ही कुचल दिया। अंततः संस्रंग 121 मीलों के साथ त्रासदी में बदल गया। करीब 35 घायल हो गए।



एसईएम दफतर का कहना है कि 50 हजार की भीड़ भगवद गई थी लेकिन 80 हजार से ज्यादा लोग पहुंच गए। स्थानीय पुलिस का कहना है कि हमें कार्यक्रम का जो पत्र मिला था, उसमें मीड का कॉलेज खाली था। राज्य के सर्वोच्च अदालत की मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह के बयान कुछ और ही हैं। प्रशासन के स्तर पर ये विरोधाभास क्यों हैं? अधिकार किसकी जवाबदेही और जिम्मेवारी है? ऐसे धार्मिक और बाबाओं के आयोजनों में लोग आस्था और कष्ट विराण की भावना से आते हैं। शेषक निर्मूलक है, सामाजिक नेतृ, प्रमावी लोग या आयोजक, हत्यांलिंत करने की भीड जुटा कर उररें उनके ही हाल पर छोड देते हैं। सरपंच और प्रशासन भी इन कथित बाबाओं पर हल्ला नहीं डालते।

कोशना महामारी के दौरान इसी 'भोले बाबा' ने उप के फंसवाबदार में संस्रंग किया था। उसमें भी खूब भीड जुटाई गई थी। सरकार और प्रशासन ने उस संस्रंग की इजाजत कैसे दे दी थी घटनाक्रम का दृ श्य इतना भयावह, हदवधिकदरक, विचलित करने वाला था कि एक पुलिस रिपोर्ट भी रियर वाद का दिल का दौड़ा पड़ा और जनकी मौत हो गई। गुनहगार भोले बाबा को बुनियादी हमलाकार मानते हैं। वह और उनके सेवादर तो अस्तालत तक नहीं पहुंचे कि उनसे अस्वाभु जीवित हैं अथवा दिवंगत हो चुके हैं।

बहरहाल आम वाले दिनों में जांच के बाद किसी के लिए पर लापरवाही का ठीका ठीका जाएगा। मगर इन मीटों का कसूरवार कौन है? जिन लोगों ने अपनी को खोया है, उनकी कमी कैसे पूरी होगी, उनको कि प्रबंधन करने वाले बाबा मरदातर हैं। कहां राहा है कि वह एक निजी कार्यक्रम था, कानून व्यवस्था के हिते प्रशासन की डब्टी लगाई गई थी,

# मानसून का बदलता मिजाज



### -पंकज चतुर्वेदी -

भारत में इस बार जून में सामान्य से 11 प्रतिशत कम बारिश दर्ज की गई जबकि गमी ने 122 साल के रिकार्ड तोड़ दिया। वही मौसम विभाग ने बताया है कि इस बार जुलाई में सामान्य से अधिक बारिश हो सकती है, जो लंबी अवधि के औसत (एल. पी.ए.) 28.04 सै.सी. से 106 प्रतिशत अधिक रह सकती है। गीर करे अभी भारतीय केंद्रेडर के अनुसार यह हाल आशा नहीं है कि और आम साधन-भादी बचा है। भारत सरकार के केंद्रीय पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय द्वारा 3 साल पहले तैयार पहली जलवायु परिवर्तन न्यूक्लियर रिपोर्ट में स्पष्ट बताया गया था कि तापमान में बढ़ि का असर भारत के मानसून पर भी कर ड रहा है। रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत के ऊपर ग्रीनहाउस गैसों का प्रभाव बढ़ता जा रहा है। रिपोर्ट में कहा गया है कि ग्रीनों में मानसून के मौसम के दौरान सन 1961-1980 की अवधि की तुलना में 1981-2011 के दौरान 27 प्रतिशत अधिक दिन सूखे दर्ज किए गए। इसमें बताया गया है कि वीते 6 शतक के दौरान बरती गयी और मानसून में कम बरसात के चलते देश में सूखा-प्रसत धलाकों में इजाफा हो रही थी। जिसमें राज्य सरकार, स्थानीय अधिकारियों, प्रशासन व आयोजकों को दिशा-निर्देश दिए गए थे। जिसके तिलिये मीड प्रबंधन से जुडे लोगों की क्षमता विकसित करने व बेस्तर प्रशासन का सुझाव शामिल था। प्रशासन से मीड के व्यवहार व मरदातिधका का अध्ययन कर मीड प्रबंधन की बेस्तर तकनीक विकसित करने को कहा गया था। जिसमें तिरुपति मंदिर ने हूडे आर्डाईएफए अहमदाबाद की व्यवस्था की कर रूडी भी शामिल थी। पुलिस को भी सखती के बजाय अंधे व्यवहार के विरुद्ध कहा गया था। अगर रिपोर्ट का आज भी जमीन पर असर होता नहीं दिख रहा है।

रहेंगे? आखिर प्राथमिकी में उनका नाम क्यों नहीं है? एक इत्सान और दो अक्षी बात है, परतु जादू टोना, और चमत्कार जैसे अंधविश्वास से दूर रहना होगा। सचर के माध्यमों के जरिए ढोंगी बाबाओं की षोल खोजनी चाहिए। फजी बाबाओं पर लागू के लिए प्राकानून बनाया चाहिए और सख्त सजा का प्रावधान रचना चाहिए। मौस्यीय को फजी बाबाओं के बारे में लोगों को जागृत करना चाहिए।

देश में मीड की भगवद से होने वाले 70 फीसदी हादसे धार्मिक आयोजनों के दौरान ही होते हैं। इस रोकने को नेशनल डिजास्टर मैनेजमेंट ऑथरिटी ने भी कुछ धाड़ लाकर जारी की थी। जिसमें राज्य सरकार, स्थानीय अधिकारियों, प्रशासन व आयोजकों को दिशा-निर्देश दिए गए थे। जिसके तिलिये मीड प्रबंधन से जुडे लोगों की क्षमता विकसित करने व बेस्तर प्रशासन का सुझाव शामिल था। प्रशासन से मीड के व्यवहार व मरदातिधका का अध्ययन कर मीड प्रबंधन की बेस्तर तकनीक विकसित करने को कहा गया था। जिसमें तिरुपति मंदिर ने हूडे आर्डाईएफए अहमदाबाद की व्यवस्था की कर रूडी भी शामिल थी। पुलिस को भी सखती के बजाय अंधे व्यवहार के विरुद्ध कहा गया था। अगर रिपोर्ट का आज भी जमीन पर असर होता नहीं दिख रहा है।

हमें पढ़ा दिया गया कि नदी, नहर, तालाब, झील आदि के स्रोत हैं, हकीकत में हमारे देश में पानी का स्रोत केवल तालाब स्रोत ही हैं, नदी-नहरियां आदि तो उसको पूरने का साधन मात्र हैं। यह धरती ही आभाइ नहीं है कि और आम साधन-भादी बचा है। भारत सरकार के भीतर पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय द्वारा 3 साल पहले तैयार पहली जलवायु परिवर्तन न्यूक्लियर रिपोर्ट में स्पष्ट बताया गया था कि तापमान में बढ़ि का असर भारत के मानसून पर भी कर ड रहा है। रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत के ऊपर ग्रीनहाउस गैसों का प्रभाव बढ़ता जा रहा है। रिपोर्ट में कहा गया है कि ग्रीनों में मानसून के मौसम के दौरान सन 1961-1980 की अवधि की तुलना में 1981-2011 के दौरान 27 प्रतिशत अधिक दिन सूखे दर्ज किए गए। इसमें बताया गया है कि वीते 6 शतक के दौरान बरती गयी और मानसून में कम बरसात के चलते देश में सूखा-प्रसत धलाकों में इजाफा हो रही थी। जिसमें राज्य सरकार, स्थानीय अधिकारियों, प्रशासन व आयोजकों को दिशा-निर्देश दिए गए थे। जिसके तिलिये मीड प्रबंधन से जुडे लोगों की क्षमता विकसित करने व बेस्तर प्रशासन का सुझाव शामिल था। प्रशासन से मीड के व्यवहार व मरदातिधका का अध्ययन कर मीड प्रबंधन की बेस्तर तकनीक विकसित करने को कहा गया था। जिसमें तिरुपति मंदिर ने हूडे आर्डाईएफए अहमदाबाद की व्यवस्था की कर रूडी भी शामिल थी। पुलिस को भी सखती के बजाय अंधे व्यवहार के विरुद्ध कहा गया था। अगर रिपोर्ट का आज भी जमीन पर असर होता नहीं दिख रहा है।

क्षेत्र में है और वहां अभी भी किसान उसी पारम्परिक केंद्रेडर के अनुसार बुवाई कर रहा है। असल में पानी को लेकर हमारी सोच प्रारंभ से ही जुटुपुगी है।

हमें पढ़ा दिया गया कि नदी, नहर, तालाब, झील आदि के स्रोत हैं, हकीकत में हमारे देश में पानी का स्रोत केवल तालाब स्रोत ही हैं, नदी-नहरियां आदि तो उसको पूरने का साधन मात्र हैं। यह धरती ही आभाइ नहीं है कि और आम साधन-भादी बचा है। भारत सरकार के भीतर पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय द्वारा 3 साल पहले तैयार पहली जलवायु परिवर्तन न्यूक्लियर रिपोर्ट में स्पष्ट बताया गया था कि तापमान में बढ़ि का असर भारत के मानसून पर भी कर ड रहा है। रिपोर्ट में कहा गया है कि भारत के ऊपर ग्रीनहाउस गैसों का प्रभाव बढ़ता जा रहा है। रिपोर्ट में कहा गया है कि ग्रीनों में मानसून के मौसम के दौरान सन 1961-1980 की अवधि की तुलना में 1981-2011 के दौरान 27 प्रतिशत अधिक दिन सूखे दर्ज किए गए। इसमें बताया गया है कि वीते 6 शतक के दौरान बरती गयी और मानसून में कम बरसात के चलते देश में सूखा-प्रसत धलाकों में इजाफा हो रही थी। जिसमें राज्य सरकार, स्थानीय अधिकारियों, प्रशासन व आयोजकों को दिशा-निर्देश दिए गए थे। जिसके तिलिये मीड प्रबंधन से जुडे लोगों की क्षमता विकसित करने व बेस्तर प्रशासन का सुझाव शामिल था। प्रशासन से मीड के व्यवहार व मरदातिधका का अध्ययन कर मीड प्रबंधन की बेस्तर तकनीक विकसित करने को कहा गया था। जिसमें तिरुपति मंदिर ने हूडे आर्डाईएफए अहमदाबाद की व्यवस्था की कर रूडी भी शामिल थी। पुलिस को भी सखती के बजाय अंधे व्यवहार के विरुद्ध कहा गया था। अगर रिपोर्ट का आज भी जमीन पर असर होता नहीं दिख रहा है।



# अधिवक्ताओं ने डीएम आवास पर किया जोरदार प्रदर्शन, जमकर की नारेबाजी



**संवाददाता-देवरिया।** अधिवक्ताओं का आंदोलन जोर पकड़ता जा रहा है। शुक्रवार को आक्रोशित अधिवक्ता कलेक्टर ने प्रदर्शन करने के बाद डीएम आवास पर पहुंच गए। यहां जमकर प्रदर्शन और नारेबाजी की। आंदोलन को देखते हुए कलेक्टर से लेकर जिलाधिकारी आवास तक बढ़ी संख्या में फोर्स तैनात रही। अधिवक्ताओं ने डीएम का दूसरी बार मेजा प्रस्ताव भी सफ़रवार की ही

अध्यक्ष के वर एसोसिएशन के अध्यक्ष सहित मिर्जा, जिला कलेक्टर वर एसोसिएशन के अध्यक्ष संजय कुमार मिश्र, द कलेक्टर सेटल वर एसोसिएशन के अध्यक्ष रामवीर के नेतृत्व में अधिवक्ताओं ने व्यापक कार्य से विलंब रहकर आंदोलन किया। आंदोलन में हरिद्वर वर एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष सुभाष चंद्र राव, सुशील कुमार मिश्र, अशोक दुषि, विद्यासागर मिश्र, वरिष्ठ अधिवक्ता गिरिजेश देव, सुचेन्द्र निपाठी, पूर्व सचिव मनोज कुमार मिश्र, प्रेम नारायण मिश्र, अजित कुमार सिंह, संजय सिंह, संतुलक सुविर विनय कुमार तिवारी, मनोज तिवारी, शिवकुमार मिश्र, वरुण तिवारी, श्रीमंत सिंह, वैभव कान्त मिश्र, श्रीराम सिंह, सुरेंद्र मिश्र, अनुज यादव, अनसु अनसु मिश्र, मनोज मिश्र, विभिन पाठक, अरविंद पाण्डेय, विकास राय, अरुण कुमार राव आदि शामिल रहे।

## ट्रेन की मौत, महिला घायल



**संवाददाता-देवरिया।** भाटपारानी रेलवे स्टेशन के समीप सोहनपार रेलवे डाला पर धंस चरा रही एक महिला तथा एक पुरुष ट्रेन की चपेट में आ गए। इस हादसे में मौके पर एक व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि महिला गंभीर रूप से घायल हुई। घटना शुक्रवार की सुबह करीब आठ बजे के आसपास की थी। भाटपारानी रेलवे स्टेशन के पूर्व सोहनपार रेलवे डाला के पास हरिजन बस्ती में ग्रामीण प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए। जहां चिकित्सक ने राणेगर प्रसाद व इसी टोला पर कं रनेवाली महिला अखली देवी (60) वर्ष की राज्य शुक्रवार की सुबह

## एसीपी ने प्रशिक्षण इकाई का भ्रमण कर लिया जायजा

**संवाददाता-श्रावस्ती।** प्रशिक्षण इकाई में यूपी 112 में नागित 24 पुलिस कर्मियों का 15 दिवसीय भ्रमण प्रशिक्षण चल रहा है। शुक्रवार को एसीपी घनश्याम चौधरी ने प्रशिक्षण इकाई का भ्रमण कर जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने सभी को नमस्कार प्रशिक्षण देने को कहा। पुलिस अधीक्षक ने प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे सभी पुलिस कर्मियों से परिचय प्राप्त कर कुशलचक्रण किया। उन्होंने कहा कि सभी लोग पूर्ण मनोयोग से प्रशिक्षण प्राप्त करें तथा पूरी ईमानदारी के साथ अपने कर्तव्य का निर्वहन करें। जिससे पुलिस और जनता में मुरबत बंधाव स्थापित हो सके। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि ट्रेनिंग में दी जाने वाली समस्त जानकारीयों को बेहतर ढंग से सीखें, जिससे हर हालात में बेहतर सेवा प्रदान करने में सक्षम बन सकें। प्रमारी निदेशक बराल-112 सुधीर सिंह ने ट्रेनिंग सत्र को संबोधित करते हुए प्रशिक्षण के बारे में विस्तार से जानकारी दी। जिला प्रशिक्षण इकाई में यूपी 112 जगदल श्रावस्ती में 24 पुलिस कर्मियों का प्रशिक्षण एक जुलाई से शुरू किया गया है। इस दौरान उन्हें आधुनिक साधन, आधार प्रबंधन, फायर संचाली जनाकशास्त्र आदि के बारे में प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है। इस मौके पर प्रशिक्षक निदेशक अखिलेश कुमार आदि मौजूद रहे।

## मवन नाले का बांध टूटा, कमर तक पानी में घुसकर डीएम ने जलमग्न फसलों का जायजा



की परवाह किए बगैर पेटल पानी भर खेतों में उतर गए। काफी दूर तक कमर भर पानी में चलकर स्थिति की गंभीरता में आकलन किया। संबधित विभाग के अधिकारियों को इस संकट में तत्काल आवश्यक कदम उठाए जाने के सख्त निर्देश दिए। डीएम के निदेश के क्रम में लोक निर्माण विभाग सिंचाई विभाग एवं बांध खंड के अधिकारी बांध टूटे बंधों के पुनरीकरण तथा वैकल्पिक व्यवस्था पर तत्काल प्रभाव से कार्यरत किया। मवन नाले का बांध टूटने से भंडसर, नारायण भंडसर, कारीचिन तथा आशिक रूप से सुशिक्षी गांव के किसानों की 500 से 800 एकड़ रकबा में लगी फसलें जलमग्न हो गईं। डीएम के साथ लोक निर्माण विभाग के एक्सईएम, तहसीलदार दिनेश कुमार, नायब तहसीलदार जितेंद्र सिंह, राजकुमार मिश्र तथा मिश्र, विलीन सिंह, संसेंद्र मणि राहुल सिंह, मारकेड गुप्ता, आशुतोष कुरवाहा इत्यादि उपस्थित रहे।

**—भारतीय बस्ती संवाददाता—** अधोव्य। मवान नदी का जलमग्न क्षेत्र और मजानदी सतों की तपस्वली रही है और उन्हें फिड़ सतों में रामकोट में थिक्त रामकेशरी मंदिर के पूर्वावर्त महंत अंबरदास जी महाराज भी थे शुक्रवार को श्रवण आषाढ कृष्णपक्ष की अमावस्या तिथि को मंदिर के वर्तमान पीठाधीश्वर महंत शशिकान्त दास महाराज ने लखनऊ में श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया जिसमें अधोव्य के संतो महंतों ने श्री महाराज जी को श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके व्यक्तित्व पर प्रकाश डालते हुए बताया कि अंबरदास ने अपनी साधना-सिद्धि से इस स्थल को जीवत किया और

## बाढ़ बचाव को लेकर नवागा गया कट्रोल रूम

**संवाददाता-बलरामपुर।** राष्ठी नदी में बढ़ते जलस्तर को लेकर तहसील प्रशासन की ओर से बाढ़ बचाव केंद्र के बाढ़ से बचाव के लिए कट्रोल रूम बनाया गया है। यह जांचकारी उररीलता उग्र जिलाधिकारी अशोक कुमार ने दी। उन्होंने कहा कि फोन 7994441311 व 052626-252466 पर सभ्य कर बांध बचाव सम्बन्धी सहायता ले सकते हैं। यह सेवा हर दिन 24 घंटे के लिए उपलब्ध है।

**डीएम ने वीनी पैट वेयर हाउस का किया निरीक्षण**  
**संवाददाता-बलरामपुर।** डीएम नरम अरवान ने शुक्रवार को कलेक्टर परिसर में स्थित वेनी पैट वेयर हाउस का आभिक निरीक्षण किया।

## बिना आधार व जोतबही के न करें उर्वरक का वितरण —डीएम

से उर्वरक वितरण करें। जिससे वे टीए-20 की सीमा में न आए। यदि किसान उर्वरक विज्ञान की ओर से भीओस मशीन व जोतबही के बिना सखत उर्वरक किया तो उर्वरक विक्री करीबों की जाएगी। उन्होंने सभी किसानों को निर्देशित किया कि भीओस मशीन के साथ—बना उर्वरक वितरण व वितरण एजेंसर अरवान कडन व किसानों को उर्वरक के साथ कोड टीएन के बंद में कर दें। उर्वरक को अधिक से अधिक फीस लाने चाहिए। जिससे पर्यावरण की सुरक्षा हो सके।

## मोहर्रम पर नहीं डाली जाएगी नई परम्परा, पुलिस को दें जानकारी

**संवाददाता-श्रावस्ती।** आगामी त्योहार को सखुल सम्यन करने के लिए पुलिस व्यवस्था में जुट गई है। शांति समिति की बैठक कर लोगों से शांति से त्योहार मनाने की अपील की जा रही है। शुक्रवार को थानों में पीस कमेट्री की बैठक कर लोगों से सौहार्द पूर्ण तरीके से त्योहार मनाने की अपील की गई। कांतवाली मिना में उपजिलाधिकारी पिपुषु जायसवाल की अध्यक्षता में पीस कमेट्री की बैठक हुई। जिसमें एसीएम ने लोगों से उनकी समस्यारूप पूंजी व समस्यारों का समाधान करने के लिए संबधित को निर्देशित किया। इसी तरह से शेजाई कांठी मिना अतुल कुमार खोके की ओर से थाना सिरसिया में शांति समिति की बैठक की गई। जिसमें ताजियारदा, धर्मगुरु आदि शामिल हुए। बैठक में सीओ ने लोगों से बातचीत कर आगामी त्योहार मोहर्रम को शांतिपूर्ण तरीके से मनाने की अपील की। उन्होंने ताजिया जुलूस के रस्तों के बारे में जानकारी दी। साथ ही शासन के दिशा निर्देशों के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि त्योहार के दौरान कोई नई परम्परा न बनायी जाए। सभी से शांति व कानून व्यवस्था को बनाए रखेंगे। कहीं भी गड़बड़ी मिलने पर सख्त कार्रवाई की जाएगी। वहीं थाना मल्लीपुर में थानाध्यक्ष जयहरी मिश्रा की अध्यक्षता में पीस कमेट्री की बैठक हुई। उन्होंने लोगों से शांतिपूर्ण तरीके से त्योहार मनाने की अपील की। साथ ही कहा कि अमवाहो पर 6 यान नहीं देंगे। कोई भी साराजनकाल फेला व महील बिगाड़ने की कोशिश करने तो पुलिस उसके साथ सखी से निपटेगी।

## झमाझम बरसात में गाजे-बाजे संग निकली पौधों की बारात

यहां डीएफओ पंकज कुमार शुक्ला ने अतिथियों के साथ कई पौधे रोपित कराए। इस दौरान सुधील कुशुभ, रंजना गोंड ब्रह्मा प्रसाद चौहान, सिन्धी रंजना दुर्गा मिश्रा, अभिषेक प्रसाद, अनिम वगैर सहित अन्य वन कर्म मौजूद रहे। सौभाग्य में स्कूली बच्चों को पौधे वितरित किए गए। इसमें जिला पंचायत अध्यक्ष घनश्याम मिश्रा की मुहिम एक पड़ मा के नाम पर पौधा लाने में भी अपील की। उन्होंने कहा कि गाड़ी में सफर जरूर करते हैं लेकिन गाड़ी खड़ी करने के लिए पड़ों को छान की तलाश करते हैं। इसलिए को संरक्षित करने की जिम्मेदारी हम सबको उठानी होगी। नवागा डीआईओएस राम चन्द्र ने कहा कि हम लोग को एसी को भी लाना होगा और पड़ों से नाला जोड़ना होगा, जमी आने वाली पीढी का जीवन सुखलित हो सके। इस दौरान उग्र कुशुभ निदेशक प्रेम कुमार ठाकुर, बीएसए अतुल कुमार तिवारी, एबीएसए के मुख्य निवासी आरवी सिंह बरोल, रजनीश सिंह, जग मोहन यादव सहित अन्य मौजूद रहे। डीएफओ पंकज कुमार शुक्ला ने कहा कि इस बार 51.99 लाख पौधेरक्षण का लक्ष्य रहा है। उन्होंने सभी से केंद्र संरक्षकों की मुहिम एक पड़ मा के नाम पर पौधा लाने में भी अपील की। उन्होंने कहा कि गाड़ी ड्रा—अयो ध्या, गोंडा—जयलद, गोंडा—बलरामपुर और बहराइच मार्ग के दोनों तरफ एक प्रजाति के पड़ लगाकर इन सबको को अलग पहचान दी जाएगी। डीएफओ ने कहा कि इन सबको पर पीपल, बरगद, गूलर, पाकड़ के बूट आखीजन देने वाले पौधों को लाना जाए।

## तराई में चार दिनों में 400 मिमी बारिश रिाई, वज्रपात का खतरा



**संवाददाता-बहराइच।** तराई के मैदानी इलाकों में मूसलाधार बारिश संग वज्रपात का भी खतरा मंझरा रहा है। मौसम विभाग ने देह अलर्ट जारी किया है। बादलों की गर्जना के समय पड़ व टिनशेड का सफाया लेने से बचे। इन जगहों पर वज्रपात होने की प्रबल संभावना रहती है। वैज्ञानिकों का कहना है कि ऐसी स्थिति से बचने व समय रहते जानकारी पाने के लिए मोबाइल पर दामिनी को जो डाउनलोड कर लें।

हमालय की तलहटी में आबाद बहराइच आकाशीय बिजली को हाईरिस्क जोन में शामिल है। आसमान में बादलों की तेज गर्जना संग वज्रपात गिरने का ग्राफ जौरी से बढ़ रहा है। समय रहते अलर्ट करने को लेकर कोई व्यवस्था जिला स्तर पर नहीं है। पिछले छह मा में कई लोग आकाशीय बिजली की चपेट में आकर काली गाल में समा चुके हैं। अब मानसूनी बारिश के दौरान भी तराई के मैदानी इलाकों में वज्रपात हो सकेगा। इस दौरान उग्र कुशुभ निदेशक प्रेम कुमार ठाकुर, बीएसए अतुल कुमार तिवारी, एबीएसए के मुख्य निवासी आरवी सिंह बरोल, रजनीश सिंह, जग मोहन यादव सहित अन्य मौजूद रहे। डीएफओ पंकज कुमार शुक्ला ने कहा कि इस बार 51.99 लाख पौधेरक्षण का लक्ष्य रहा है। उन्होंने सभी से केंद्र संरक्षकों की मुहिम एक पड़ मा के नाम पर पौधा लाने में भी अपील की। उन्होंने कहा कि गाड़ी ड्रा—अयो ध्या, गोंडा—जयलद, गोंडा—बलरामपुर और बहराइच मार्ग के दोनों तरफ एक प्रजाति के पड़ लगाकर इन सबको को अलग पहचान दी जाएगी। डीएफओ ने कहा कि इन सबको पर पीपल, बरगद, गूलर, पाकड़ के बूट आखीजन देने वाले पौधों को लाना जाए।

## देहजें हत्या में पति, सास-ससुर को दस पौ की सजा

**संवाददाता-गोण्डा।** सास-ससुर जिला जज सूर्य प्रकाश सिंह ने देहजें हत्या के जुर्म में पति, सास व ससुर को दस—दस वर्ष की कैद व अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड की आदानीय न करने पर अतिरिक्त सजा भुगतानी होगी। सहायक जिला शासकीय अधिकारी हर्षवर्धन पांडेय के अनुसार थाना करनैलजंग अंतर्गत ग्राम सोलनपुरा हरसिंहपुर निवासी मोहम्मद सैयद ने बना कीडिया अंतर्गत ग्राम महरियाय मुन्नाई तलाव निवासी मोहम्मद नईम, हकीज व करनजहां के विरुद्ध इस आशय की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट के मुताबिक उसने अपनी पुत्री मोहम्मदानी की शादी आशीरुद्दीन के साथ की थी। ससुराल में उसे देहजें मोहम्मदशाहिक व सोने की जंजीर

## पूर्वावर्त महंत अंबरदास महाराज संतो महंतों ने अर्पित की श्रद्धांजलि



उत्तरेक अनुयाई सभी धर्म संतंपरा के लोग थे श्री महाराज जी संत सेवा, गी सेवा, विद्यार्थी सेवा, मा ससुरी की सेवा करते थे और उरही के पर चिन्हों पर चलते हुए महंत शशिकान्त दास महाराज भी आश्रम से जुड़ी सभी सेवाओं को आगे बढ़ा रहे हैं। महंत शशिकान्त दास महाराज ने बताया कि वर्तमान समय से लगभग 300 वर्ष पूर्व श्री महाराज जी ने इस स्थान का जीर्णोद्धार करवाया था और ऐसी मान्यता है कि त्रेता युग से प्रभु श्री राम की कहवारी वहीं लगी थी और यहीं से वह पूरु भारतवर्ष के जनता जनार्दन को गायप दिया करते थे आज हम लोगों को

## भगवान को कराया गया जलाधिवास

**—भारतीय बस्ती संवाददाता—** अधोव्य। संत शिरोमणि संत गोपाल दास जी महाराज के पूर्ण स्मृति में उरग मोचन घाट स्थित नरनिर्मल श्री संत गोपाल मंडप में चल रहे श्री रंगराघव भावना का प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव जताएरु स्वामी कुरेशाचार्य जी महाराज किस ढंग के महंत महंतों के अतिरिक्त वे श्रद्धांजलि अर्पित कर रहे हैं। श्रद्धांजलि सभा में पधारो संतो महंतों का स्वागत सत्कार पथेर मंदिर के महंत मनीष दास महाराज ने किया। इस अवसर पर जतागुरु रामानंदचार्य स्वामी रामिनेशचार्य जी, जानकी घाट बड़ा स्वामी के महंत जेम्सेज शरण, बड़ा मन्माल के महंत अवेश कुमार दास, बावन मंदिर के महंत वैदेही वरधन शरण, श्री राम आश्रम के महंत जयरामशरण, श्री हनुमान विवास पीठाधीश्वर महंत मिथिलेश नंदिनी शरण, दंत धवन कुंड के महंत विवेक आचारी, श्री राम कुंड के महंत रामशरण दास, हनुमानकुंड के महंत रामकुमार दास, तुलसी धावनी के महंत जनार्दन दास, जालिया मंदिर के महंत गिरिश दास, मनुकाश संत एम पी दास सहित संकड़ो संतु महंतों ने श्रद्धांजलि अर्पित की।

## नवागत बीएसए से मिलकर शिक्षक सम्मेलन के समाधान पर दिया जोर

**संवाददाता-बलरामपुर।** उत्तर प्रदेशीय जूनियर हाई स्कूल शिक्षक संत प्रेमिा इकाई प्रतिनिधिमंडल नवागत बसिक शिक्षाधिकारी शुभम शुक्ला से मुलाकात की। मुलाकात के दौरान संत प्रेमिा का उद्देश्य से जिलाध्यक्ष से परिचय पकड़ें हुए शिक्षक सम्मेलनों की अवगत कराया। संत प्रतिनिधि मंडल ने श्रद्धांजलि अर्पित की।

सचिव उरेश कुमार के नेतृत्व में शिक्षकों का प्रतिनिधिमंडल नवागत बसिक शिक्षा अधिकारी शुभम शुक्ला से मुलाकात की। मुलाकात के दौरान संत प्रेमिा का उद्देश्य से जिलाध्यक्ष से परिचय पकड़ें हुए शिक्षक सम्मेलनों की अवगत कराया। संत प्रतिनिधि मंडल ने श्रद्धांजलि अर्पित की।

## पर्यावरण संरक्षण का लिये संकल्प

**संवाददाता-बहराइच।** बहराइच नर प्रमाण के अवलम्बनगत रस की ओर से नर महोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया। जिसमें नवागतों को लक्ष्य प्रदुष जेपी सिंह ने संसिद्ध की गई। प्रमारी निदेशक व उरही के वि गिगनेंद्र पारिवरण से धरती का तामाना बनाया तब रहा है। जिसमें मानव जीवन जवा—जुं व पड़ पड़ों पर विरहित अरर पड़ रहा है। हम सभी को अधिक से अधिक पौधे लगाने चाहिए। जिससे पर्यावरण की सुरक्षा हो सके।

## विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार

**संवाददाता-बलरामपुर।** विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार का लिये संकल्प जा हो सके। रस अधिकारी पंकज राव ने पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हुए नगरिकों से निर्मोचन करने की अपील की। उन्होंने कहा कि युद्ध बारा एवं शुद्ध जल आने वाली पीढीयों का अधिकार है। जो भी समय है, जब हम पर्यावरण को संरक्षित करेंगे और अधिक से अधिक फौरनग करेंगे। राशिश सिंह ने कहा कि प्रदुषण को बन कर थामने को हरा बना बनाए और स्थाय से प्यादा पीणे लनाकर उरका संरक्षण करे। ताकि हमारा शहर व जिला हरा बन सके।

## विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार

**संवाददाता-बलरामपुर।** विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार का लिये संकल्प जा हो सके। रस अधिकारी पंकज राव ने पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हुए नगरिकों से निर्मोचन करने की अपील की। उन्होंने कहा कि युद्ध बारा एवं शुद्ध जल आने वाली पीढीयों का अधिकार है। जो भी समय है, जब हम पर्यावरण को संरक्षित करेंगे और अधिक से अधिक फौरनग करेंगे। राशिश सिंह ने कहा कि प्रदुषण को बन कर थामने को हरा बना बनाए और स्थाय से प्यादा पीणे लनाकर उरका संरक्षण करे। ताकि हमारा शहर व जिला हरा बन सके।

## विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार

**संवाददाता-बलरामपुर।** विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार का लिये संकल्प जा हो सके। रस अधिकारी पंकज राव ने पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हुए नगरिकों से निर्मोचन करने की अपील की। उन्होंने कहा कि युद्ध बारा एवं शुद्ध जल आने वाली पीढीयों का अधिकार है। जो भी समय है, जब हम पर्यावरण को संरक्षित करेंगे और अधिक से अधिक फौरनग करेंगे। राशिश सिंह ने कहा कि प्रदुषण को बन कर थामने को हरा बना बनाए और स्थाय से प्यादा पीणे लनाकर उरका संरक्षण करे। ताकि हमारा शहर व जिला हरा बन सके।

## विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार

**संवाददाता-बलरामपुर।** विद्युत महकमा एवं शिक्षा विभाग के नूरा कुशती में स्कूलों से नही हटे टीशन तार का लिये संकल्प जा हो सके। रस अधिकारी पंकज राव ने पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हुए नगरिकों से निर्मोचन करने की अपील की। उन्होंने कहा कि युद्ध बारा एवं शुद्ध जल आने वाली पीढीयों का अधिकार है। जो भी समय है, जब हम पर्यावरण को संरक्षित करेंगे और अधिक से अधिक फौरनग करेंगे। राशिश सिंह ने कहा कि प्रदुषण को बन कर थामने को हरा बना बनाए और स्थाय से प्यादा पीणे लनाकर उरका संरक्षण करे। ताकि हमारा शहर व जिला हरा बन सके।



# आकाशीय बिजली गिरने से एक महिला की मौत, दो घायल



थाना क्षेत्र मोहम्मदपुर गांव में शुक्रवार के सुबह निम्नला (56) पुत्री राम अय्य, चन्द्रप्रकाश पुत्र राम नरयान व निर्मला पत्नी अल्लू ग्राव के उमर पूर्व बच्चे व आम बीनगे गये थे। इसी दौरान बारिश शुरू हो गई। अचानक चमक व गरज के साथ आकाशीय बिजली गिरी। बिजली गिरने से मृतक निर्मला पुत्री राम अय्य गर्भगौर रूप से झुलस गईं। कुछ दूरी पर ही आम बीन रहे चन्द्रप्रकाश व निर्मला पत्नी अल्लू व भीरुसिखी बिजली की चपेट में आने से झुलस गयीं। मौके पर पहुंचे परिजन झुलसे लोगों को इलाज के लिए सीपेथरी हेरर ले गये। वहीं थिकिस्को में जांच के बाद निर्मला पुत्री राम अय्य को मृत घोषित कर दिया। झुलसे हुए चन्द्रप्रकाश व निर्मला पत्नी अल्लू का इलाज चल रहा है। परिजनों के पोस्टमॉर्टम न करने की मांग पर पुलिस ने पंचनामा लिखाकर शव को परिजनों को सौंप दिया।

## बारिश के बीच गिरी विद्यालय की बाउंड्री

**संवाददाता-सिद्धार्थनगर।** विद्यालय बांधा शहरलगाड़ के प्राथमिक विद्यालय भावपुर खालसा में लगातार रहे रही मूसलाधार बारिश के बीच अचानक शुक्रवार को विद्यालय की बाउंड्री की गिरावट हो गई। बाउंड्री को गिरा देखा विद्यालय के शिक्षक व बच्चे समेत गए। क्षेत्र के भावपुर खालसा में विद्यालय के सामने की ओर सड़क चिहनाए स्थित लगभग पचास फिट चहारदीवारी बारिश के पानी से निम होकर परम्पराकर अचानक गिर गया। गनीमत रही कि सड़क चिहनाए बाउंड्री से कोई चोटिल नहीं हुआ। क्षेत्र में लगातार हो रही बारिश से जर्जर बनने व चहारदीवारी के लिए खतरा बना हुआ है।

## मालिकाना हक के लिए मण्डलायुक्त से मुलाकात

**संवाददाता-गोरखपुर।** खोरावर टाउनशिप एंड मेडिकलिटी परियोजना में अधिभार से बाहर किए गए मकानों के रहवासियों ने शुक्रवार को मण्डलायुक्त अमिल हीनार से मुलाकात की। मण्डलायुक्त ने उन्हें अस्थावस्त किया कि उनके मालिकाना हक के लिए जल्द ही एडवोकेट बोर्ड की बैठक में निर्णय लिया जाएगा। जंगल सिकरी कई खोरावर मकान नयापान मिश्रा की अर्जाओं में अस्थावस्त किया गया। पंचज तितार, फूलवन्दन दुहे, विमलेश त्रिपाठी, धूम सिंह, उषा देवी, दयालाम, चन्द्रशंभु मालवीय, राजेन्द्र त्रिपाठी, देवेन्द्र शर्मा, शशि रंजन पांडेय, रविन्द्र पांडेय, अनिल मिश्रा, उमाशंकर वायस, अरुण मिश्रा, रोहित पादक, सूरज मिश्रा, सूरज मिश्रा, गया प्रसाद दुहे, राजेश सिंह, हरिशरण गुप्ता समेत अन्य ने मण्डलायुक्त से मुलाकात की।

## कार्यालय ग्राम पंचायत हसनापुर विकास खण्ड-सत्तैआ गोपालपुर, जनपद-बस्ती

**अल्पकालीन निविदा आपूर्ति सूचना**

ग्राम पंचायत हसनापुर विकासखंड सत्तैआ गोपालपुर द्वारा महानगा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना / 15 वीं वित्त/स्वच्छ भारत मिशन/ SLWM/RGSA योजना अंतर्गत 2024-25 में स्वीकृत योजनाओं के अंतर्गत करार जाने वाले कार्यों में प्रयोग हेतु सामग्री आपूर्ति हेतु (इंटरलॉकिंग इट, प्रथम श्रेणी इट, सीमेंट, सादा बालू, मोरग, इट की मिट्टी, पत्थर की गिरे, छाट पट, बोर्ड होम पापे, सोलर लाइट, स्ट्रीट लाइट, सर्पाईं टैला कुदाल, झाड़ू, स्त्रीयिण पावडर चुना, कुड़ादान, सेनेटाउजर मशीन, फागिंग मशीन, इंडिया मार्क ५० हंडे प, रिबोर व नरमगत की सामग्री एवं अन्य सरकारी निर्माण में प्रयुक्त सामग्री आदि) की आवश्यकता है। जिसके हेतु निविदा आमंत्रित की जाती है। इच्छुक आपूर्तिकर्ता द्वारा दिनांक 06-07-2024 से दिनांक 10-07-2024 को 01:00 बजे तक सामग्री आपूर्ति हेतु अपनी निविदा फॉर्म बांझित प्रपत्र बंद लिफाफे में कार्यालय/स्थान ग्राम पंचायत हसनापुर में रखे गए निविदा बाँझित में डाली जायेगी। निविदा दिनांक 11-07-2024 को अपरान्ह 2:00 बजे निविदा दाताओं के समक्ष खोला जाएगा।  
**निियम व शर्तें**  
1- अधिकृत फर्म अधिकृत डीलर का जोएएसपीटी में रजिस्ट्रेशन अनिवार्य है तथा 3 वर्ष कर आयकर वलीयर्स सलमन करना अनिवार्य है।  
2- जो दर् प्रस्तुत की जाए व जीएसटी तथा कार्टेज चार्ज जोडकर प्रस्तुत की जाए।  
3-आपूर्तिकर्ता को आपूर्ति पर 2 कीसटी आयकर टीडीएस देना होगा। प्रस्तुत दर् पीडब्ल्यूडी द्वारा स्वीकृत दर से अधिक मान्य नहीं होगा पीडब्ल्यूडी के सम्य अनुसारा तय दर पर ही भुगतान किया जाएगा।  
5- ग्राम पंचायत सचिव/ग्राम प्रभार/अवर अमित्या के समे सम्बन्धी एवं रिश्तेदार द्वारा निविदा प्रस्तुत नहीं कि जायेगी।  
6- घरौहर की धनराशि नु. 5000 (पांच हजार) है।  
7- घरौहर की सारा राष्ट्रीय कुट बौको एडीआर एन एससी/नगर एवं डाकघर में बचत पत्र जो ग्राम पंचायत हसनापुर के नाम बंक हो, की मूल प्रति सलमन करना अनिवार्य है।  
8- निविदा स्वीकृत होने के उपरत सचिव एवं ग्राम पंचायत द्वारा आदेश देने पर ही सामग्री की आपूर्ति की जायेगी।  
9- आदेश देने के 7 दिने के अन्दर सामग्री आपूर्ति न करने की दशा में घरौहर की धनराशि जव कर ली जायेगी।  
10- सामग्री की आपूर्ति स्वीकृत दर से निर्धारित कार्यव्धत पर करनी होगी।  
11- सामग्री की मात्रा कार्क के अनुसारा घटायी या बढाई जा सकती है।  
12- आपूर्ति कार्क को भुगतान अवर अभिगत (ग्रा.अभि.वि./तकनीकी सहायक द्वारा सामग्री की गुववता प्रमाणित होने पर तथा मानक के उपरत किया जाएगा गुववता में कमी पाए जाने पर भुगतान नहीं किया जाएगा।  
13- निविदा फार्म ग्राम पंचायत कार्यालय से प्राप्त प्रपत्र लिजका मूय 50 है, पर ही स्वीकार किया जाएगा।  
14- निविदा फार्म किसी भी कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से निर्धारित मूय देकर प्राप्त किया जा सकता है।  
15- निविदा को विना कारण बताए निरस्त करने का अधिकार ग्राम पंचायत के पास सुरक्षित होगा।  
16- निविदा के सक्क में अन्य जानकारी सचिव ग्राम पंचायत से किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती है।

## कार्यालय ग्राम पंचायत बक्सर विकास खण्ड-बस्ती सदर, जनपद-बस्ती

**अल्पकालीन निविदा आपूर्ति सूचना**

ग्राम पंचायत बक्सर विकासखंड बस्ती सदर द्वारा महानगा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना / 15 वीं वित्त/स्वच्छ भारत मिशन/ SLWM/RGSA योजना अंतर्गत 2024-25 में स्वीकृत योजनाओं के अंतर्गत करार जाने वाले कार्यों में प्रयोग हेतु सामग्री आपूर्ति हेतु (इंटरलॉकिंग इट, प्रथम श्रेणी इट, सीमेंट, सादा बालू, मोरग, इट की मिट्टी, पत्थर की गिरे, छाट पट, बोर्ड होम पापे, सोलर लाइट, स्ट्रीट लाइट, सर्पाईं टैला कुदाल, झाड़ू, स्त्रीयिण पावडर चुना, कुड़ादान, सेनेटाउजर मशीन, फागिंग मशीन, इंडिया मार्क ५० हंडे प, रिबोर व नरमगत की सामग्री एवं अन्य सरकारी निर्माण में प्रयुक्त सामग्री आदि) की आवश्यकता है। जिसके हेतु निविदा आमंत्रित की जाती है। इच्छुक आपूर्तिकर्ता द्वारा दिनांक 06-07-2024 से दिनांक 10-07-2024 को 01:00 बजे तक सामग्री आपूर्ति हेतु अपनी निविदा फॉर्म बांझित प्रपत्र बंद लिफाफे में कार्यालय/स्थान ग्राम पंचायत बक्सर में रखे गए निविदा बाँझित में डाली जायेगी। निविदा दिनांक 13-07-2024 को अपरान्ह 2:00 बजे निविदा दाताओं के समक्ष खोला जाएगा।  
**निियम व शर्तें**  
1- अधिकृत फर्म अधिकृत डीलर का जोएएसपीटी में रजिस्ट्रेशन अनिवार्य है तथा 3 वर्ष कर आयकर वलीयर्स सलमन करना अनिवार्य है।  
2- जो दर् प्रस्तुत की जाए व जीएसटी तथा कार्टेज चार्ज जोडकर प्रस्तुत की जाए।  
3-आपूर्तिकर्ता को आपूर्ति पर 2 कीसटी आयकर टीडीएस देना होगा। प्रस्तुत दर् पीडब्ल्यूडी द्वारा स्वीकृत दर से अधिक मान्य नहीं होगा पीडब्ल्यूडी के सम्य अनुसारा तय दर पर ही भुगतान किया जाएगा।  
5- ग्राम पंचायत सचिव/ग्राम प्रभार/अवर अमित्या के समे सम्बन्धी एवं रिश्तेदार द्वारा निविदा प्रस्तुत नहीं कि जायेगी।  
6- घरौहर की धनराशि नु. 5000 (पांच हजार) है।  
7- घरौहर की सारा राष्ट्रीय कुट बौको एडीआर एन एससी/नगर एवं डाकघर में बचत पत्र जो ग्राम पंचायत बक्सर के नाम बंक हो, की मूल प्रति सलमन करना अनिवार्य है।  
8- निविदा स्वीकृत होने के उपरत सचिव एवं ग्राम पंचायत द्वारा आदेश देने पर ही सामग्री की आपूर्ति की जायेगी।  
9- आदेश देने के 7 दिने के अन्दर सामग्री आपूर्ति न करने की दशा में घरौहर की धनराशि जव कर ली जायेगी।  
10- सामग्री की आपूर्ति स्वीकृत दर से निर्धारित कार्यव्धत पर करनी होगी।  
11- सामग्री की मात्रा कार्क के अनुसारा घटायी या बढाई जा सकती है।  
12- आपूर्ति कार्क को भुगतान अवर अभिगत (ग्रा.अभि.वि./तकनीकी सहायक द्वारा सामग्री की गुववता प्रमाणित होने पर तथा मानक के उपरत किया जाएगा गुववता में कमी पाए जाने पर भुगतान नहीं किया जाएगा।  
13- निविदा फार्म ग्राम पंचायत कार्यालय से प्राप्त प्रपत्र लिजका मूय 50 है, पर ही स्वीकार किया जाएगा।  
14- निविदा फार्म किसी भी कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से निर्धारित मूय देकर प्राप्त किया जा सकता है।  
15- निविदा को विना कारण बताए निरस्त करने का अधिकार ग्राम पंचायत के पास सुरक्षित होगा।  
16- निविदा के सक्क में अन्य जानकारी सचिव ग्राम पंचायत से किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती है।

## कार्यालय ग्राम पंचायत बाघापुर बजहा विकास खण्ड-बनकटी, जनपद-बस्ती

**अल्पकालीन निविदा आपूर्ति सूचना**

ग्राम पंचायत बाघापुर बजहा विकासखंड बनकटी द्वारा महानगा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना / 15 वीं वित्त/स्वच्छ भारत मिशन/ SLWM/RGSA योजना अंतर्गत 2024-25 में स्वीकृत योजनाओं के अंतर्गत करार जाने वाले कार्यों में प्रयोग हेतु सामग्री आपूर्ति हेतु (इंटरलॉकिंग इट, प्रथम श्रेणी इट, सीमेंट, सादा बालू, मोरग, इट की मिट्टी, पत्थर की गिरे, छाट पट, बोर्ड होम पापे, सोलर लाइट, स्ट्रीट लाइट, सर्पाईं टैला कुदाल, झाड़ू, स्त्रीयिण पावडर चुना, कुड़ादान, सेनेटाउजर मशीन, फागिंग मशीन, इंडिया मार्क ५० हंडे प, रिबोर व नरमगत की सामग्री एवं अन्य सरकारी निर्माण में प्रयुक्त सामग्री आदि) की आवश्यकता है। जिसके हेतु निविदा आमंत्रित की जाती है। इच्छुक आपूर्तिकर्ता द्वारा दिनांक 06-07-2024 से दिनांक 10-07-2024 को 01:00 बजे तक सामग्री आपूर्ति हेतु अपनी निविदा फॉर्म बांझित प्रपत्र बंद लिफाफे में कार्यालय/स्थान ग्राम पंचायत बाघापुर बजहा में रखे गए निविदा बाँझित में डाली जायेगी। निविदा दिनांक 13-07-2024 को अपरान्ह 2:00 बजे निविदा दाताओं के समक्ष खोला जाएगा।  
**निियम व शर्तें**  
1- अधिकृत फर्म अधिकृत डीलर का जोएएसपीटी में रजिस्ट्रेशन अनिवार्य है तथा 3 वर्ष कर आयकर वलीयर्स सलमन करना अनिवार्य है।  
2- जो दर् प्रस्तुत की जाए व जीएसटी तथा कार्टेज चार्ज जोडकर प्रस्तुत की जाए।  
3-आपूर्तिकर्ता को आपूर्ति पर 2 कीसटी आयकर टीडीएस देना होगा। प्रस्तुत दर् पीडब्ल्यूडी द्वारा स्वीकृत दर से अधिक मान्य नहीं होगा पीडब्ल्यूडी के सम्य अनुसारा तय दर पर ही भुगतान किया जाएगा।  
5- ग्राम पंचायत सचिव/ग्राम प्रभार/अवर अमित्या के समे सम्बन्धी एवं रिश्तेदार द्वारा निविदा प्रस्तुत नहीं कि जायेगी।  
6- घरौहर की धनराशि नु. 5000 (पांच हजार) है।  
7- घरौहर की सारा राष्ट्रीय कुट बौको एडीआर एन एससी/नगर एवं डाकघर में बचत पत्र जो ग्राम पंचायत बाघापुर के नाम बंक हो, की मूल प्रति सलमन करना अनिवार्य है।  
8- निविदा स्वीकृत होने के उपरत सचिव एवं ग्राम पंचायत द्वारा आदेश देने पर ही सामग्री की आपूर्ति की जायेगी।  
9- आदेश देने के 7 दिने के अन्दर सामग्री आपूर्ति न करने की दशा में घरौहर की धनराशि जव कर ली जायेगी।  
10- सामग्री की आपूर्ति स्वीकृत दर से निर्धारित कार्यव्धत पर करनी होगी।  
11- सामग्री की मात्रा कार्क के अनुसारा घटायी या बढाई जा सकती है।  
12- आपूर्ति कार्क को भुगतान अवर अभिगत (ग्रा.अभि.वि./तकनीकी सहायक द्वारा सामग्री की गुववता प्रमाणित होने पर तथा मानक के उपरत किया जाएगा गुववता में कमी पाए जाने पर भुगतान नहीं किया जाएगा।  
13- निविदा फार्म ग्राम पंचायत कार्यालय से प्राप्त प्रपत्र लिजका मूय 50 है, पर ही स्वीकार किया जाएगा।  
14- निविदा फार्म किसी भी कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से निर्धारित मूय देकर प्राप्त किया जा सकता है।  
15- निविदा को विना कारण बताए निरस्त करने का अधिकार ग्राम पंचायत के पास सुरक्षित होगा।  
16- निविदा के सक्क में अन्य जानकारी सचिव ग्राम पंचायत से किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती है।

## कार्यालय ग्राम पंचायत चेनुआ मेहरा विकास खण्ड-बनकटी, जनपद-बस्ती

**अल्पकालीन निविदा आपूर्ति सूचना**

ग्राम पंचायत चेनुआ मेहरा विकासखंड बनकटी द्वारा महानगा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना / 15 वीं वित्त/स्वच्छ भारत मिशन/ SLWM/RGSA योजना अंतर्गत 2024-25 में स्वीकृत योजनाओं के अंतर्गत करार जाने वाले कार्यों में प्रयोग हेतु सामग्री आपूर्ति हेतु (इंटरलॉकिंग इट, प्रथम श्रेणी इट, सीमेंट, सादा बालू, मोरग, इट की मिट्टी, पत्थर की गिरे, छाट पट, बोर्ड होम पापे, सोलर लाइट, स्ट्रीट लाइट, सर्पाईं टैला कुदाल, झाड़ू, स्त्रीयिण पावडर चुना, कुड़ादान, सेनेटाउजर मशीन, फागिंग मशीन, इंडिया मार्क ५० हंडे प, रिबोर व नरमगत की सामग्री एवं अन्य सरकारी निर्माण में प्रयुक्त सामग्री आदि) की आवश्यकता है। जिसके हेतु निविदा आमंत्रित की जाती है। इच्छुक आपूर्तिकर्ता द्वारा दिनांक 06-07-2024 से दिनांक 10-07-2024 को 01:00 बजे तक सामग्री आपूर्ति हेतु अपनी निविदा फॉर्म बांझित प्रपत्र बंद लिफाफे में कार्यालय/स्थान ग्राम पंचायत चेनुआ मेहरा में रखे गए निविदा बाँझित में डाली जायेगी। निविदा दिनांक 13-07-2024 को अपरान्ह 2:00 बजे निविदा दाताओं के समक्ष खोला जाएगा।  
**निियम व शर्तें**  
1- अधिकृत फर्म अधिकृत डीलर का जोएएसपीटी में रजिस्ट्रेशन अनिवार्य है तथा 3 वर्ष कर आयकर वलीयर्स सलमन करना अनिवार्य है।  
2- जो दर् प्रस्तुत की जाए व जीएसटी तथा कार्टेज चार्ज जोडकर प्रस्तुत की जाए।  
3-आपूर्तिकर्ता को आपूर्ति पर 2 कीसटी आयकर टीडीएस देना होगा। प्रस्तुत दर् पीडब्ल्यूडी द्वारा स्वीकृत दर से अधिक मान्य नहीं होगा पीडब्ल्यूडी के सम्य अनुसारा तय दर पर ही भुगतान किया जाएगा।  
5- ग्राम पंचायत सचिव/ग्राम प्रभार/अवर अमित्या के समे सम्बन्धी एवं रिश्तेदार द्वारा निविदा प्रस्तुत नहीं कि जायेगी।  
6- घरौहर की धनराशि नु. 5000 (पांच हजार) है।  
7- घरौहर की सारा राष्ट्रीय कुट बौको एडीआर एन एससी/नगर एवं डाकघर में बचत पत्र जो ग्राम पंचायत चेनुआ मेहरा के नाम बंक हो, की मूल प्रति सलमन करना अनिवार्य है।  
8- निविदा स्वीकृत होने के उपरत सचिव एवं ग्राम पंचायत द्वारा आदेश देने पर ही सामग्री की आपूर्ति की जायेगी।  
9- आदेश देने के 7 दिने के अन्दर सामग्री आपूर्ति न करने की दशा में घरौहर की धनराशि जव कर ली जायेगी।  
10- सामग्री की आपूर्ति स्वीकृत दर से निर्धारित कार्यव्धत पर करनी होगी।  
11- सामग्री की मात्रा कार्क के अनुसारा घटायी या बढाई जा सकती है।  
12- आपूर्ति कार्क को भुगतान अवर अभिगत (ग्रा.अभि.वि./तकनीकी सहायक द्वारा सामग्री की गुववता प्रमाणित होने पर तथा मानक के उपरत किया जाएगा गुववता में कमी पाए जाने पर भुगतान नहीं किया जाएगा।  
13- निविदा फार्म ग्राम पंचायत कार्यालय से प्राप्त प्रपत्र लिजका मूय 50 है, पर ही स्वीकार किया जाएगा।  
14- निविदा फार्म किसी भी कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से निर्धारित मूय देकर प्राप्त किया जा सकता है।  
15- निविदा को विना कारण बताए निरस्त करने का अधिकार ग्राम पंचायत के पास सुरक्षित होगा।  
16- निविदा के सक्क में अन्य जानकारी सचिव ग्राम पंचायत से किसी भी कार्य दिवस में प्राप्त की जा सकती है।

## ट्रैक्टर से गिरने से एक की मौत

संवाददाता-संतकबीरनगर।  
11.20 बजे ट्रैक्टर पर से गिर गया।  
संतकबीरनगर जिले के खलीलाबाद कोतवाली क्षेत्र के बतारिया से एक व्यक्ति की ट्रैक्टर से गिरने से मौत हो गई। वह जवान प्रेम के भाई मूंदी समाज मरसा का रहने वाला था। कोतवाली पुलिस के अनुसार पंचायत प्रांत के भाई मूंदी समाज मरसा निवासी लाल सिंह पुत्र शेर सिंह बतारिया में अजीत पाण्डेय पुत्र ब्रह्मदास के शां का काम करता था। वह बोरिंग मशीन की ऑपरेटिंग का काम करता था। गुव्वार की रात लगभग 11.20 बजे ट्रैक्टर पर से गिर गया। इससे उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर कारवाय शुरू कर दी।

## अदालती नोटिस (हेतु सचिवालय के अर्ज के सूचना सचिवालय प्रमाण)

न्यायालय-श्रीमान अकर सत्र न्यायाधीश/फास्ट टैक कोर्ट प्रमंत्र प्रकीर्ण अपील सं 78 / 2015 डाम गोडम बुनम शौकत अली आदि 1/1 हेटर अपील पुत्र शौकत अली 1/2 अपील अमीर अली पुत्र शौकत अली निवासी सारा करवा तथा हेतरी परनगा बस्ती पूर्व तहसील व जिला बतारी पेशी 16-07-2024 चूकि उपरीनामिका हेतु इस न्यायालय में आवदन किया हे कि अरव्य आफे एतद द्वारा चेतवानी दी जाती हे कि आइ एतु आदेश हेतु सन्दर्भित करने के लिये 2024 के माह 07 के 16 दिवस को 10.00 बजे पूर्वान्क में स्वयं या सम्यक रूपेण अनुचित्त अपने अधिवक्ता द्वारा उपस्थित हो आं एसा न करने पर सुना आवदेन देक पक्षीय रूप से सुना जावतगा। मेरे हस्ताक्षर और न्यायालय की मुद्रा सहित आज सन 20 के माह के दिवस को निकाली गयी। द 0 हाकिम

## अदालती नोटिस (सचिवालय प्रमाण)

सम्यन वास्तु करारवाद्य उमूर तनकीह तलव (आईर 5 कायदा 1 व 5) वाद सं 33 / 2024 अदालत-श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) खलीलाबाद बस्ती प्रकीर्णवा सं 98 / 2021 न्यायालय-श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) खलीलाबाद बस्ती प्रकीर्णवा सं 62 / 2001 न्यायालय-श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) खलीलाबाद बस्ती प्रकीर्णवा सं 06/ 2021 न्यायालय-श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) खलीलाबाद बस्ती प्रकीर्णवा सं 08/ 2021 न्यायालय-श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) खलीलाबाद बस्ती प्रकीर्णवा सं 05 मा 07 सन 2024 ई 07 जारी किया गया। द 0 हाकिम

## अदालती नोटिस (सचिवालय प्रमाण)

सम्यन वास्तु करारवाद्य उमूर तनकीह तलव (आईर 5 कायदा 1 व 5) वाद सं 33 / 2024 अदालत-श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) खलीलाबाद बस्ती प्रकीर्णवा सं 05 मा 07 सन 2024 ई 07 जारी किया गया। द 0 हाकिम

## अदालती नोटिस (सचिवालय प्रमाण)

सम्यन वास्तु करारवाद्य उमूर तनकीह तलव (आईर 5 कायदा 1 व 5) वाद सं 33 / 2024 अदालत-श्रीमान सिविल जज (जू०डि०) खलीलाबाद बस्ती प्रकीर्णवा सं 05 मा 07 सन 2024 ई 07 जारी किया गया। द 0 हाकिम

**कसूम**  
ग्राम प्रभार  
ग्राम पंचायत-हसनापुर  
विकास खण्ड-सत्तैआ गोपालपुर जनपद बस्ती

**रामकरल**  
ग्राम प्रभार  
ग्राम पंचायत-चेनुआ मेहरा  
विकास खण्ड-बनकटी जनपद बस्ती

**आशुतोष पटेल**  
सचिव  
ग्राम पंचायत-बाघापुर बजहा  
विकास खण्ड-बनकटी जनपद बस्ती